ΟΝΟΜΑ________________________________
                          ΤΜΗΜΑ ______

ΗΜ/ΝΙΑ__________

ΤΕΣΤ ΦΥΣΙΚΗΣ Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΚΙΝΗΣΗ ΦΟΡΤΙΟΥ ΣΕ ΟΜΟΓΕΝΕΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΠΕΔΙΟ
Θετικά φορτισμένο σωματίδιο με φορτίο q = +10-6C και μάζα m = 10-14 Kg,  εισέρχεται τη χρονική στιγμή t0 = 0 στο ομογενές μαγνητικό πεδίο που δημιουργείται μεταξύ των οριζόντιων οπλισμών ενός επίπεδου φορτισμένου πυκνωτή, από ενδιάμεσο σημείο Ο μεταξύ των οπλισμών, με ταχύτητα μέτρου υ0 = 8(104 m/s κάθετη στις δυναμικές γραμμές. Τη χρονική στιγμή t1 = 4(10-6 s το σωματίδιο εξέρχεται από το πεδίο, έχοντας υποστεί κατακόρυφη απόκλιση y1 = 16 cm από το σημείο εισόδου Ο.
α) Να υπολογιστεί το μήκος L των οπλισμών

β) Να βρείτε το μέτρο της έντασης του ηλεκτρικού πεδίου

γ) Πόσο είναι το μέτρο του ρυθμού μεταβολής της ορμής του σωματιδίου κατά την κίνηση του μέσα στο ηλεκτρικό πεδίο;

δ) Να γράψετε την εξίσωση της τροχιάς του σωματιδίου ως προς ορθογώνιο σύστημα αξόνων, με αρχή το σημείο εισόδου Ο και με άξονα Οx παράλληλο στην αρχική ταχύτητα.

ε) Να υπολογίσετε την ταχύτητα του σωματιδίου τη στιγμή που έχει υποστεί οριζόντια μετατόπιση x2 = 24 cm από το σημείο εισόδου.

Να θεωρήσετε αμελητέες τις βαρυτικές αλληλεπιδράσεις.
Η λύση στην επόμενη σελίδα
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